

KOMPLEMENTARNA I ALTERNATIVNA MEDICINA U SRBIJI: PREGLED LITERATURE

Marina Luketina-Šunjka¹, Nemanja Rančić², Slobodan Subotić³, Mihajlo Jakovljević^{4,5}

¹Univezitet pod pokroviteljstvom Ujedinjenih nacija, Evropski centar za mir i razvoj, Beograd, Srbija

²Univerzitet odbrane, Medicinski fakultet Vojnomedicinske akademije, Centar za kliničku farmakologiju, Beograd, Srbija

³Visoka medicinska škola strukovnih studija „Milutin Milanković“, Beograd, Srbija

⁴Univerzitet u Kragujevcu, Fakultet medicinskih nauka, Katedra za globalno zdravlje, zdravstvenu ekonomiju i politiku, Kragujevac, Srbija

⁵Hosei Univerzitet, Institut za uporedne ekonomske studije, Tokio, Japan

Kontakt: Nemanja Rančić

VMA, Crnotravska 17, 11000 Beograd, Srbija

E-mail: nece84@hotmail.com

Cilj ovog revijskog rada je analiza stanja komplementarne i alternativne medicine u Srbiji i poređenje sa stanjima u drugim razvijenim zemljama i zemljama u razvoju širom sveta.

U većini zemalja sveta, legalizacija i integracija komplementarne i alternativne medicine (KAM) u zdravstveni sistem išla je veoma sporo sve do 1970-ih godina, kada je došlo do značajne globalne promene društveno-ekonomskih uslova. Svetska zdravstvena organizacija procenjuje da je na tradicionalnu medicinu, na svetskom nivou, potrošeno 83 milijarde dolara tokom 2008. godine. Primećene su značajne razlike u finansijskim izdvajanjima za KAM širom sveta, međutim njihovo direktno upoređivanje je otežano usled razlika u definicijama i kategorizaciji korištenih KAM, kao i upotrebom različitih valuta u različitim vremenskim periodima. Razvoj KAM na Balkanu, tokom devedesetih godina dvadesetog veka, ometali su rat i proces tranzicije, a donošenje odluka u vezi sa KAM je odloženo. Zakonom je, po prvi put, regulisana primena KAM u Srbiji 2005. godine članom 235. Zakona o zdravstvenoj zaštiti.

U Srbiji su dokazi o obimu primene metoda KAM vrlo skromni, mada svetska istraživanja pokazuju ubrzani trend porasta primene KAM. Ovaj rad je naš doprinos daljem razvoju i boljem prepoznavanju metoda KAM, kako od strane Ministarstva zdravlja, tako i od strane stručne javnosti.

Acta Medica Medianae 2020;59(3):98-104.

Ključne reči: komplementarna i alternativna medicina, KAM, metode lečenja, metode rehabilitacije